Valyi kor - matematikai felkészit6 tabor
FELADATOK

. Zumi az 1-es hatszogbdl a 7-es hatszogbe igyekszik, kozben minden ooo
hatszdgbe legfeljebb egyszer 1éphet. Ziimi csak akkor mehet hatszogbdl egy .
masikba, ha ezeknek a hatszogeknek van k6zos oldaluk. Hanyféle atvonalon ° o
mehet, ha két utvonal akkor kiilonbdz6, amikor van olyan hatszog, amelyik az o
egyik utvonalon rajta van, a masikon pedig nincs?

Egy konyv lapjait 1-t6] 1000-ig megszamoztak ugy, hogy az 1 és a 2 az els6 lap két oldalan, a 3 és a
4 a mésodik lap két oldalan van, és igy tovabb, a 999 ¢s az 1000 az utolso lap két oldalan. Hany
olyan lap van, amelyen levo két oldalszamban nincs ugyanaz a szamjegy ugyanazon a helyi értéken?
Példaul a 9 és 10, a 89 ¢és 90 ilyen lapok.

. Bagoly déltdl ¢jfélig az oreg tolgy odvaban alszik, ¢jféltdl délig pedig €bren van, €és bdlcs tanacsokat
ad a baratainak. A kovetkez0 tablat rakta ki a fara:

KET ORAVAL EZELOTT UGYANAZT CSINALTAM,
MINT AMIT EGY ORA MULVA FOGOK CSINALNI.

Hény 6réan keresztiil mond igazat a felirat egy teljes napon?

. Egy 20 {6s tarsasag kirandulni ment. 14 gyereken kék puldver volt, 15 gyereken kék nadrag. 17
gyereknek kék sapka volt a fején és 17 gyereken kék kabat volt. Legkevesebb hany olyan gyerek
lehetett, akinek a pulovere, a nadragja, a sapkdja és a kabatja is kék volt?

. Helyezd ela 2, 3,4,5, 6 és 10 szamokat a korokben uigy, hogy a haromsz6g mindharom oldalan
ugyanannyi legyen a szamok szorzata!

Keress olyan elrendezést, amelynél ez a szorzat a lehetd legnagyobb, €s olyat, amelynél a lehetd
legkisebb!

6. A kosarlabda csapat 6t jatékosa altal a legutobbi meccsen dobott pontok szdma novekvd
sorrendben: 12, 15, 16, 18 és 19 volt. Andras 16-nal tobb pontot dobott. Botond pontjainak szdma
paratlan. Dénes nem volt a harom legtobb pontot szerzett jatékos kozott. Csaba tobb pontot szerzett,
mint Gabor, de kevesebbet, mint Botond. Ki hany pontot szerzett a meccsen, ha nem Gébor dobta a
legkevesebb pontot?



7. A jatékboltban hat szdmozott dobozt raktak egymasra piramis alakban

egy polcra az abra szerint. Karcsi egyenként atpakolja mind a hat dobozt. 6

Csak olyan dobozt vehet le, amelyiken nincsen masik doboz.

a) Melyik dobozt veheti le harmadiknak? 415

b) Melyik lehet az utols6é doboz?

c¢) Hanyféle sorrendben veheti le a dobozokat? 1 2 3

8. Ot zig és négy zog egyiitt 34 zagot ér. Két zig és harom zog egyiitt 22
zagot €r.

a) Hany zagot ér egy zig és egy zog egyiitt?

b) Hany zagot ér egy zog?

c) Hany ziget ér egy zog?

9. Vill6 sorban egymas mellé rakta az 1, 2, 3 és 4 szamkartyakat ugy, hogy pontosan két kartya
felcserélésével nem lehet elérni az 1, 2, 3, 4 sorrendet. Hanyféle sorrendben lehetnek a lapok?

10. frdbeaz 1,2,5,6,7, 8,9, 10, 11 és 12 szamokat a kis
korokbe ugy, hogy a szomszédos szamok kiilonbsége legfeljebb O O @
2 legyen! (Mindig a nagyobb szambdl vond ki a kisebbet!) @ O

11. Blanka és Bori szamkitalalos jatékot jatszik. Bori gondol O O O

egy kiilonb6zd szdmjegyekbdl allo négyjegyll szamra. Blanka

tippel egy négyjegyli szamot, majd Bori megmondja, hogy ebben hany szamjegy van j6 helyen, azaz
egyezik meg a gondolt szam ugyanazon helyi értéken all6 szamjegyével, és hany szamjegy jo, de
rossz helyen van, azaz van ilyen szdmjegy a gondolt szdmban, csak nem ezen a helyi értéken. Az
alabbi tablazatban Blanka tippjeit és Bori valaszait latjuk:

Blanka tippje Bori vilasza
3852 1 jo szim jo helyen
1 ji szdm rossz helven
3083 nincs jo szim
6259 1 jo szdm jio helyen
2 jib szdm rossz helven
1954 2 jio szdam ji helyen
1 ji szim rossz helven

Mi lehet Bori szama?

12. Andrés, Bence és Csaba egyiitt jarnak uszodaba. Ezen a télen 18 alkalommal voltak,
mindannyiszor didk belépdt vettek. Csabanal sosem volt pénz, igy 11 alkalommal Andrés, 7
alkalommal Bence fizette mindharmuk belépdjét. A tavasz elsé napjan Csaba kiszamolta, hogy
osszesen 7200 Ft-tal tartozik a baratainak a belépékért. Kinek mennyit fizessen? Ird le a megoldas
gondolatmenetét, indoklasat is!



13. Egy nagy téglalapot rakunk 6ssze harom kisebb: egy fehér, egy sziirke €s egy fekete téglalapbol
hézag ¢és atfedés nélkiil. A fehér téglalap oldalai 3 cm €s 8 cm, a sziirke téglalap oldalai 2 cm és 5
cm. Hanyf¢le lehet a fekete téglalap? Mindegyik esetben ird le, hany centiméteresek lehetnek a

fekete téglalap oldalai!

14. Egy kocka lapjai fehér, sarga, piros, kék, zold és lila szintiek. A kocka
csucsait megszamoztuk az 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 és 8 szamokkal. Ezutan a kocka
egy-egy lapjat megnézve felirtuk, hogy mely szamokat latjuk a csticsokon.
A szamokat laponként novekvd sorrendben irtuk le: fehér lap: (1, 2, 3, 6);
sarga lap: (4, 5, 7, 8); piros lap: (3, 5, 6, 8); kék lap: (1, 2, 4, 7); zold lap:
(1,3,4,8)

a) Hanyas szamt csucsok vannak éllel 6sszekotve az 1-es csuccsal?

b) Melyik az 1-es csucstol legtavolabbi csucs?

c¢) Mely szamokat irtuk fel, amikor a lila lapot néztiik?

15. Egy marslako ellatogatott a Foldre. A marslakok naponta legfeljebb egyszer esznek: vagy reggel 7-kor
vagy délben vagy este 6-kor. Azonban csak olyan napon esznek, amikor kedviik van hozza, és akarhany
napot kibirnak evés nélkiil. A marslako hajnali 5 6rakor érkezett, itt tartozkodésa alatt 6sszesen 9-szer evett.
Kozben eltelt 7 reggel, 8 dél és 9 este tigy, hogy nem evett. Hany teljes napig tartott a latogatasa? A
megoldéasodat indokold!

16. Egy kocka lapjairaaz 1, 3, 5, 7, 9 és 11 szdmokat irtuk Ggy, hogy a szemkdzti lapokon levd szamok
0sszege mindig ugyanannyi. A kockat haromféle nézetb6l megmutatjuk, de néhany lapot letakarunk fehér

papirral. frd r4 az iires lapokra a hianyzo szamokat!
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17. Egy 6tjegyli szdmot hullamos szamnak neveziink, ha a masodik szdmjegye nagyobb az elsénél, a
harmadik kisebb a masodiknal, a negyedik nagyobb a harmadiknal és az 6tddik kisebb a negyediknél. Hany
otjegyti hullamos szamot lehet felirni az 1; 2; 3; 4 és 5 szamjegyek egyszeri felhasznalasaval? ird le, hogyan

gondolkodtal!

18. Az éllatovodaban megmérik az orrszarvu, az elefant és a vizilo tomegeét. A vizilo éppen 145 kg-ot nyom.
Az orrszarvu tomege annyival tobb a vizild tomegénél, amennyi az elefant tomegének a fele. Az elefant
tdmege annyi, amennyi a vizil6 és az orrszarvl tomege egyiitt. Hany kilogramm tomegtiek az allatok kiilon-
kiilon? A megoldasodat indokold!



19. 11j a tablazat négyzeteibe egy-egy szamot az 1; 2; 3; 4 és 5 szamok koziil tgy,

hogy minden sorban és minden oszlopban 6t kiilonb6zd szam alljon, és a relacio v JA
jellel 6sszekapcsolt négyzetekbe irt szamokra igaz legyen a relacié! Harom szamot

mar beirtunk, folytasd a kitdltést! ;‘ R

20. Kornél a nagymamaja padlasan 10 régi érmét talalt. Digitalis mérlegen méregette 6ket, azonban a mérleg
kijelz6jén néhany csik nem vilagitott. Egészitsd ki az abrat: mit kellene mutasson a mérleg kijelzdje 1 érme,
3 érme, 5 érme és 10 érme mérésekor, ha mint késébb Kornél ellendrizte, az érmék tomege egyforma volt!
(A mérleg kijelzdjének egyes csikjai vagy mindig vilagitanak, ha sziikséges, vagy sosem. Az abran a vilagito
csikokat szineztiik sotétre.)

1 érme 3 érme 5 érme 10 érme
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A kijelzin a szimok alakjat az alibbi dbran lithatod:

01234561889

21. Gomboc Artur a kerek, a haromszog alaku, a négyzet alaku és a csillag alakt csokoladéit méregeti
kétkart mérleggel. Az alabbi abrdkon a mérlegek egyenstilyban vannak, azaz a mérleg két serpenydjében
levd csokoladék tomege megegyezik. Hany négyzet alaku csokoladé lesz egyensulyban egy kor alakt
csokoladéval? A megoldasodat indokold!

22. Az ébran egy kis park térképe lathatd, a vonalak a park utjait jelzik, a korok a
tereket. Hanyféleképpen iildogélhet egy kutya és egy macska két kiilonb6zo téren
ugy, hogy nem latjak egymast? A kutya és a macska latjak egymast, ha egy egyenes
titon levd két téren iilnek, kiilonben nem latjak egymast. rd le, hogyan gondolkodtal!

23. Akos négy 1 szintes, négy 2 szintes, négy 3 szintes és négy 4 szintes tornyot allitott fel az abran lathato
négyzet kis négyzeteire ugy, hogy egyetlen sorban €s egyetlen oszlopban sincs két azonos magassagu
torony. Ezutdn egy oszlop folé és egy oszlop ala odairta, hogy onnan hany tornyot lehet latni abban az
oszlopban. Az oszlopban a magasabb torony takarja a mogotte allo alacsonyabbat, igy az nem latszik.
Ugyanezt megtette két sorral is. {rd be minden kis négyzetbe, hogy az ott a1l torony hany szintes!
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Példa: A negyzetekbe irt szamok azt mutatjak, hogy -
az ott allo torony hany szintes. A nyilakhoz irt o I
N ~ o szamok pedig azt mutatjak, hogy a nyil iranyabol =231 2

hany torony latszik. Tt
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